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C Flexion], Verb: Aufgaben

C1 Tempus und Modus

Bestimmen Sie Tempus und Modus der folgenden Verbformen.
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Der Schrei des Kakadu hat die Affen gewarnt.

Das Faultier hing den ganzen Tag an einer Liane.

Der Piranha schoss aus seinem Versteck hervor.

Die Karawane wird in der Oase zwei Tage rasten.

Der Jaguar hatte die Gazelle tiberrascht.

Bei klarem Wetter sdhe man von hier aus den Kilimandscharo.
Die Geier werden das Aas schnell entdeckt haben.

Drei Lastwagen des Konvois versanken im Morast.

Einige Schimpansen sind auf einen hohen Baum geklettert.

Viele Orchideen wachsen in den Astgabeln der Urwaldbdaume.

. Ein umgestiirzter Baum hatte den Weg versperrt.

. Der Beduine sagte, ...

... er kenne eine Abkiirzung.

Die Vorrate sind in der feuchten Hitze schimmelig geworden.
Ohne Netze hitten mich die Moskitos fast aufgefressen.

Gib mir mal rasch den Feldstecher!

Die Kobra sperrte ihren Rachen auf.

Die Indios warnten, ...

... in den Siimpfen seien schon viele Leute umgekommen.

Ohne Kompass wiirdest du dich im Urwald verirren.

. Die Termiten haben sich nachts iiber unsere Vorrate hergemacht.
. In einer Woche wird der Monsunregen beginnen.

. Wenn wir keinen Fiihrer gehabt hatten ...

... waren wir niemals mehr herausgekommen.
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C2 Verb: alle Merkmale

Bestimmen Sie in den folgenden Satzen die Verbformen, einschliefilich der adjektivisch
gebrauchten Partizipien und der nominalisierten Infinitive. Dabei ist zwischen finiten
und infiniten Formen zu unterscheiden.

Finite Formen:

* Person

*  Numerus

* Modus

* Tempus

* Diathese: Aktiv, Passiv

Infinite Formen:

* Art: Infinitiv (auch nominalisiert), Partizip I, Partizip II
* Tempus (nur bei mehrteiligen Infinitiven)
* Diathese: Aktiv, Passiv (nur bei mehrteiligen Infinitiven)

Mehrteilige Verbformen (Verbindungen mit Hilfsverben oder mit Verbpartikeln) sind
als Einheit zu bestimmen, auch wenn sie im Satz getrennt stehen. Entsprechendes gilt
auch fir die Partikel "zu" beim Infinitiv oder beim Partizip I.
1. Diesen Vorschlag wiirde ich mir noch einmal tiberlegen.

2. Bitte setzen Sie sich!

3. Der Politiker zog sich nach langem Nachdenken ins Privatleben zuriick, um sich nur
noch seiner Rosenzucht zu widmen.

4. In der Presse war zu lesen, der irakische Rebellenfiihrer halte sich in Europa auf.

5. Vom Fotografen iiberrascht, wollte sich der Angeklagte schiitzend die Hand vors Ge-
sicht halten.

6. Ohne Kaffee wiirde mir bald tibel werden.
7. Die Arztin stellte bleibende Schiden fest.

8. Wenn die Verschleifdteile rechtzeitig ersetzt worden waren, funktionierte der Appa-
rat auch heute noch zuverlassig.

9. Ich mochte lieber keine Sahne in den Kaffee.

10. Ohne vom Chefredakteur ermachtigt worden zu sein, veroffentlichte der Journalist
ohne Zogern seinen verletzend geschriebenen Bericht.

11. Otto miisste den Zettel gesehen haben.
12. Otto hatte den Zettel sehen miissen.

13. Der Rennfahrer sagte, er werde zu Unrecht des Dopings beschuldigt und er werde in
Kiirze eine Presseerklarung abgeben.

14. Dem Politiker wird vorgeworfen, Teile seiner Dissertation abgeschrieben zu haben.

15. Der Bericht hatte schon langst abgegeben worden sein sollen.



